

# 包头首例高空抛物案当庭宣判

**包头讯** 包头市昆都仑区人民法院于2021年5月28日受理被告人李某某涉嫌高空抛物罪一案,日前,公开开庭审理了该案,并当庭宣判。

经审理查明,2021年3月2日中午11时40分左右,被告人李某某(男,44岁)明知其海威小区家中厨房窗户外下方是楼道出入口,人员进出频繁,酒后仍从六楼的厨房窗户外燃放烟花爆竹,经社区工作人员劝解、

教育后,心生不满,又从窗户向外投掷了玻璃花瓶,花瓶掉落至单元楼门口的空地上。

法院认为,被告人李某某从六楼向外抛掷玻璃花瓶,扰乱公共秩序,情节严重,其行为已构成高空抛物罪。公诉机关指控成立。被告人李某某到案后能够如实供述自己的罪行,系坦白,且认罪认罚,可从轻处罚。以被告人李某某犯高空抛物罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币2000元。宣判后,被告人

李某某当庭表示不上诉。

该案是2021年3月1日《中华人民共和国刑法修正案(十一)》颁布实施后,包头市首例高空抛物案件。《中华人民共和国刑法修正案(十一)》增加了第二百九十一条之二规定:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定

定罪处罚。该规定,不仅有效防范高空抛物行为,确保人民群众“头顶上的安全”,而且与以危险方法危害公共安全罪的法定刑有效衔接,形成合理的刑法梯度。本案中,被告人李某某虽未造成人员伤亡,但是,其在人员进出频繁的楼道门口投掷物品,社会危险性大,应当认定为情节严重,故对被告人李某某定罪处罚。

(韩燕)

## 医保卡被盗刷 警方循线破案

**呼伦贝尔讯** “没想到你们这么快就把盗刷我医保卡的嫌疑人抓住了,而且还帮助挽回了损失,太感谢了”。报案人张某见到民警时说到。日前,呼伦贝尔市海拉尔警方破获一起盗刷医保卡案件。

海拉尔公安分局接到居民张某报案称:他在市医院看病挂号时不慎将医保卡丢失,两天后,他发现医保卡竟被盗刷了人民币7400余元。接到报案后,办案民警根据案件线索迅速开展侦破工作,并先后前往医保局、案发医院完成调查取证工作。

经侦查,民警发现报案人在医院使用自助挂号机时忘记取走医保卡就转身离开,随后一名使用自助挂号机的女子将医保卡取走,具有较大作案嫌疑。根据这一重要线索,办案民警在多次走访调查的基础上,通过综合研判比对,最终成功确认嫌疑人真实身份为刘某某,随后,民警前往嫌疑人活动地成功将其抓获。

经审讯,嫌疑人刘某某如实供述其在发现报案人张某遗落在自助挂号机上的医保卡后,见财起意顺手拿走医保卡,之后发现卡片并没有设置密码,于是进行了盗刷,盗刷金额达7400余元。

目前,嫌疑人刘某某因涉嫌盗窃罪被海拉尔公安分局依法采取刑事强制措施,另经民警积极挽回,报案人张某已获得全额赔偿,案件仍在进一步办理中。

(马岩 毕莹)

## 成功阻止电信诈骗 避免遭受经济损失

**突泉讯** 日前,兴安盟突泉县公安局六户派出所民警成功阻止一起电信诈骗案件,避免了当事人遭受经济损失。

6月21日早上,居民张某来到六户镇蒙银村镇银行汇款,张某要汇款18万,因为金额较大,银行职员出于职业本能,询问张某是否认识对方,张某只顾着要汇款,对方的情况一点也不清楚,还跟银行职员吵了起来,无奈之下,银行职员选择了报警。

六户派出所接到警情后立即前往蒙银村镇银行了解情况,看到民警后,张某才说出实情。原来,就在6月20日,一个自称是乡镇书记的人加了张某的微信,说添加张某主要目的是做基层调研,帮助群众解决困难,还约好了第二天到书记的办公室见面详谈。看着微信上的头像确实是书记,而且书记还要面谈,张某信以为真。

6月21日早上,这个“书记”给张某发微信,有一件事情需要张某处理一下,上级领导那边有着急用,希望张某能帮助周转一下,等领导的转款回来立即归还给张某。为了取信于张某,“书记”还给张某发来了转款的信息。张某看是“书记”需要帮忙,急急忙忙地就来银行汇款了。

民警了解事情经过后,告知张某,他上当受骗了,张某不信,还要求银行职员继续帮他转款。民警给张某看“书记”真正的微信头像,根本就不是他本人的照片,可是,张某还是不相信。民警没办法,当着张某的面,开着免提,给真正的书记打电话,询问到底有没有转款的事情,结果,书记压根不知道有这回事,张某这才相信自己被骗了。

(赵莉丽)

## 交通巡回宣讲 提升安全意识



为认真落实自治区公安厅交管局“美丽乡村行”交通安全巡回宣传教育活动工作要求,提升全市农村地区群众交通安全意识、文明意识、法治意识,全力防范农村交通事故,呼和浩特市公安局交管支队及时制定工作方案,部署开展“美丽乡村行”交通安全宣传教育活动。该支队宣传科负责人云利生带领宣传民警先后深入到玉泉区寇家营村、土左旗兵州亥村,巡回宣讲活动。

王永明 摄

## 排查宣传齐发力 消除隐患保安全



为确保建党100周年安保期间铁路沿线治安稳定,呼和浩特铁路公安处堡子湾车站派出所民警深入管内开展铁路线路安全隐患排查、法治安全宣传工作,全力确保铁路运输畅通。

李宗纪 摄

## 为争列车小桌板 两女子大打出手

**呼和浩特讯** 近日,在K7910次列车上,只因争抢小桌板,俩女子发生口角,一女子将热泡面泼向对方,继而双方大打出手。

6月20日11时50分,由乌海西开往呼和浩特的K7910次旅客列车运行临近包头时,乘警长接到列车员报警称,某车厢有两名旅客打起来了。乘警立即前往事发车厢了解情况,只见两名女子正在互相撕扯,周围还有群众劝架。乘警立刻制止分开两人,并带至餐车进一步了解详情。

原来,旅客高女士(女,24岁,巴彦淖尔市)与同车厢郭女士(女,32岁,巴彦淖尔市五原县人)在同一个卧铺间内,中午二人在卧铺旁的小桌板就餐。因为郭女士摆放食物过多,小桌板地方拥挤,高女士不满地抱怨了几句,双方便你一言我一语爆发口角。高女士先将刚泡好的一碗热泡面泼向郭女士,郭女士随即扇了一耳光回击对方,之后,两人不断撕扯大打出手。

列车抵达终点呼和浩特火车站后,乘警将二人移交呼和浩特车站派出所处理。经过民警耐心劝说,阐明事实,指出各自责任,最终双方都认识到自己的错误,高女士对自己的过激行为感到抱歉,并赔偿郭女士人民币2000元,当事人双方互相赔礼道歉,达成调解。

(汤彦冬)

## 设计圈套敲诈勒索 犯罪团伙相继落网

**察素齐讯** 日前,呼和浩特市土左旗公安局刑警四中队破获一起敲诈勒索案。

该犯罪团伙利用嫌疑人李某在从事倾倒拆迁垃圾时积累下的大货车司机联系方式,联系多名大货车司机,谎称兵州亥乡袄太村可以以每车30元的价格倾倒拆迁垃圾。在取得大货车司机信任后,由嫌疑人杨某某驾车带领装有拆迁垃圾的大货车前往由嫌疑人赵某事先谋划选择的倾倒地点,并指挥大货车进行倾倒。在大货车开始倾倒时,事先隐藏在附近的嫌疑人赵某、秦某某等突然出现,以该村村民的身份予以阻拦,并要挟大车司机不给钱就扣车,以此强行索要钱财。

目前,犯罪嫌疑人李某、杨某某已到案,并已被警方刑事拘留。

(李翔)

## 一把钥匙揭开女子藏毒之谜

**乌海讯** 一名家住乌海市海南区西卓子山辖区无业女子刘某,仅靠揽点装修房屋中刮腻子的活儿,在不到二年的时间里,就还清了儿子欠下的30万赌债,还为儿子购置了结婚用的新房。是刘某有什么“生财之道”,还是另有隐情?近日,乌海市公安局海南区分局禁毒大队在“狮城二号”专项行动中揭开了这个谜底。

2021年6月初,海南区公安分局禁毒大队组织民警深入调查走访,广辟线索来源。6月16日,在乌海市公安局组织的整治社会治安“狮城二号”专项行动当天,该大队获取线索,发现海南区拉僧仲辖区有一个姓崔的男子涉嫌烫吸毒品安纳咖。获

取线索后,该大队联合刑警大队,第一时间安排警力,进行研判分析,并确定了嫌疑人崔某住所。当日中午展开突击检查,民警在嫌疑人崔某住所查获毒品安纳咖一块,经审查,崔某供认了购买毒品安纳咖烫吸的违法事实。

抓获违法嫌疑人后,办案民警通过对违法嫌疑人崔某做思想工作,崔某供认了他所购毒品来源于一个姓刘的女子。办案民警立即展开循线追踪,制定了周密的抓捕计划。办案民警利用中午午休时间,以开展登记工作进入某汽车大院刘姓女子的住所,成功将刘某抓获。正如民警所料,狡猾的刘某拒不承认贩卖毒品的犯罪事实

实。办案民警转变案件侦破思路,将在刘某住所搜出的两串钥匙拿到了刘某面前,让刘某自己说明每一把钥匙对应锁子的位置,并依次进行验证。当民警要验证其中一把白色锁头对应的钥匙时,刘某言语支吾,无法说明钥匙对应的锁子,民警准备找来周围刘某邻居进一步核实,刘某终于不再抵触,带领民警打开了藏毒品的屋子,办案民警在屋子内搜出毒品安纳咖9袋,净重4944.73克,3袋毒品干罂粟果,净重141.18克。经审查,犯罪嫌疑人刘某供认了多次贩卖毒品的犯罪事实。

目前,警方依法将贩毒犯罪嫌疑人刘某刑事拘留。

(杨旭峰 安龙)